



Супруги Кямилъ Загидуллоич и Садия Зяйдуллолна Шехмаматьевы живут в селе Митрялы Темниковского района. 21 июня в их семье юбилейная дата – сорок лет совместной жизни. Со знаменательным событием – рубиновой свадьбой – их пришли поздравить заведующая сельским клубом Зяйняб Шамильевна Утешева и заведующая библиотекой Венера Ряшитовна Ялышева. Пришли с букетом цветов и подарками. - Спасибо им большое за внимание, за уважение, которое проявляют, - говорит Садия Шехмаматьева. – Можно сказать, что они сделали для нас небольшой праздник. А мы с мужем и не заметили, как пролетели эти годы. Выросли дети – они с семьями живут в Сарове, радуют успехами внуки. Дочь пошла по моим стопам – получила медицинское образование, сын окончил юридический факультет.

Кямилъ Загидуллоич Шехмаматьев родом из Ельниковского района, из татарской деревни Лобановки, а Садия Зяйдуллолна Шехмаматьева – из деревни Сухово Темниковского района. А познакомились будущие супруги в Саранске.

Садия Зяйдуллолна признаётся, что помнит знакомство, как будто это произошло вчера. После окончания 8 классов школы она поступила в Темниковское медицинское училище, так как всегда хотела связать свою жизнь с медициной.

- В 1979 году я получила диплом и направление в городскую больницу № 4 в Саранск в родильное отделение, - рассказывает Садия Шехмаматьева. – Я работала акушеркой, а жила в частном секторе на улице Ульянова.

А Кямилъ Шехмаматьев в то время жил и работал в городе Первомайске тогда Горьковской области в отделе снабжения на одном из заводов. Там же он учился заочно в техникуме. В Саранск приезжал в гости к брату, который был женат. Садия хорошо общалась с его женой.

Когда брата и его жену пригласили на свадьбу, то попросили Садю посидеть с их маленькой дочкой. Когда вернулись забрать ребенка, то с ними был незнакомый для Садии молодой человек.

- Этим молодым человеком и был мой будущий муж Кямилъ. Он был в белой шапке, сам черненький, симпатичный. Вот тогда мы и познакомились. Теперь он приезжал не только к брату, но и ко мне - непременно с цветами, подарками и гостинцами.

- Садия мне сразу понравилась своей красотой, скромностью, добротой, отзывчивостью, - говорит Кямилъ Загидуллоич. - Эти качества она сохранила на всю жизнь.

Встречались они около полугода и решили пожениться. Как вспоминает Садия Зяйдуллолна, свадьбы в те годы гуляли по несколько дней. После свадьбы молодые

уехали в Первомайск, а пока Кямиль Шехмаметьев улаживал вопрос с новым местом работы, молодая жена стала жить со свекровью в Лобановке.

- Через три месяца я приехала к мужу в Первомайск, - рассказывает Садия Шехмаметьева. – На новом месте устроилась акушеркой в местный роддом, а муж, уволившись с завода, начал работать в органах внутренних дел. Скоро в нашей семье произошло радостное событие – родилась дочь Эльмира. А нас с мужем тянуло в родные места. Даже работая в Саранске, я всегда хотела жить на малой родине. Еще до замужества обращалась по этому поводу в Министерство здравоохранения нашей республики. А мне отвечали, что акушерки нужны и в Саранске и что надо отработать по направлению после окончания училища три года.

Молодая семья через год переехала из Первомайска в село Тарханы Темниковского района. Кямиля Шехмаметьева пригласили работать в Темниковский РОВД – он работал участковым в Тарханах, а Садия Зяйдуллоевна трудилась заведующей фельдшерско-акушерским пунктом в небольшой деревне Идеево. Сейчас это заброшенный населенный пункт. В Тарханах Шехмаметьевы прожили два года и потом обосновались в селе Митрялы.

- Здесь мы купили дом, сделали ремонт, у нас родился еще ребенок – сын Руслан, - говорит Садия Зяйдуллоевна. – С 1990 году моя трудовая биография связана с Митряловским ФАПом – сначала работала два года медсестрой, потом акушеркой, а уже будучи на пенсии до 2019 года заведовала фельдшерским пунктом.

Глава семьи Кямиль Загидуллоевич перешел на работу в районный отдел внутренних дел, где проработал десять лет. А после, вплоть до выхода на пенсию, трудился учителем физкультуры в Митряловской школе. Заочно закончил Мордовский пединститут. Как говорят супруги, за годы совместной жизни случаются и радости, и печали. И важно все эти моменты переживать вместе.

- В семейной жизни главное – любовь, - считает Садия Зяйдуллоевна Шехмаметьева. – Можно всё преодолеть, если есть взаимопонимание и уважение друг к другу. И надо всегда друг друга поддерживать.

У Шехмаметьевых, как у всех их односельчан, большое подсобное хозяйство.

- За живностью большой уход нужен, много сил и труда. Было время, когда и корову держали, а то и две, - рассказывает хозяйка подворья. - Конечно же, сажаем и огород – овощи у нас растут и в открытом грунте и в теплице. И ухаживаем и за живностью, и за огородом вместе.

И все в семье любят традиционные татарские блюда.

- Муж любит катламу, готовлю и бялеш с разной начинкой, всегда на нашем столе и салма из гуся или утки, запекаем также целые тушки, любят в семье и манты, и пельмени. – говорит Садия Зяйдуллоевна Шехмаметьева. - А прямячи? Кто от них откажется? Это, наверное, любимое национальное блюдо в каждой татарской семье.

Альбина Давыдова